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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УТИЛІЗАЦІЯ НАФТОВИХ 
ВІДХОДІВ ТА НАФТОШЛАМІВ

Лук`яненко Є.В., Пляцук Л.Д., Аблєєва І.Ю.
Сумський державний університет, м. Суми  

Відходи нафтопереробки займають чільне місце серед усього спектру промислових 
відходів, ураховуючи їх кількість та ступінь небезпеки і токсичності для живих організмів. У 
процесі діяльності підприємств нафтопереробної галузі промисловості утворюються 
ресурсо-цінні відходи у вигляді нафтошламів. Основну потенційну небезпеку під час 
поводження з відходами нафтопереробки становлять недосконалі термічні процеси утилізації 
нафтошламів, що супроводжуються викидами бензапірену та важких металів, та є виразним 
прикладом безвідповідального поводження із цінними невідновлювальними ресурсами. Саме 
тому створення сучасних раціональних та екологічних схем утилізації відходів 
нафтопереробки є основним завданням на сьогодні.

Мета роботи полягає у підвищенні рівня екологічної безпеки за рахунок 
впровадження раціональної комплексної системи поводження з відходами нафтопереробки.

Для підвищення ефективності розділення нафтового шламу на фази з подальшим їх 
використанням та одержанням продуктів, використовується експериментальна установка. 
Основним елементом технологічного процесу є трикантер, за допомогою якого можливо 
досягти максимального ефекту розділення. Трикантер виконує трифазний поділ, тобто 
одночасне розділення двох незмішуваних рідин з різною щільністю і однієї твердої фази за 
умови, що тверда фаза – найважча фаза. Основною відмінністю від декантера та звичайної 
центрифуги є роздільне вивантаження двох рідких фаз. 

За допомогою насосу нафтошлам подається до ємності підготовки нафтошламу. На 
основі експериментальних досліджень було визначено оптимальні дози коагулянта сульфата 
алюмінію Al2(SO4)3 та флокулянта поліакриламіда (ПАА). Для його оптимальної роботи 
потрібне кисле середовище, тому у розчин вводили хлоридну кислоту. Було визначено 
оптимальну дозу флокулянта та концентрацію кислоти. Виявилось, що такими є 0,1–0,2 %
флокулянта за основною речовиною та 9–10 % розчин кислоти. Важливим аспектом 
досягнення максимальної ефективності коагуляції та флокуляції є послідовність введення 
реагентів. Досліди показали, що спочатку потрібно у буровий розчин додати хлоридну 
кислоту для створення відповідного середовища, а потім ПАА і Al2(SO4)3. У цьому випадку 
осад містить мінімальну кількість води і полегшується процес відділення твердої фази від 
рідкої у трикантері.

У випадку застосування 30 % розчину коагулянту спостерігається чітке розділення 
рідкої та твердої фаз, а утворений осад є пластівцями з рихлою структурою. Після підготовки 
шлам з реагентами подається в трикантер. Також, в трикантер надходить вода. Температура 
води та розчину нафтошламу регулюється блоком регулювання температури. 
Експереиментально було встановлено, що оптимальною робочою температурою є 24 ºС. За 
допомогою трикантерної установки відбувається розділення нафтового шламу на фази: 
тверду, водну і нафтову. Таким чином, запропонований інтенсифікаційний метод дозволяє 
провести екологічно безпечну утилізацію нафтового шламу шляхом розділення на фракції, з 
подальшим їх роздільним використанням за цільовим призначенням. 
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